



B03

齐鲁晚报

2020年4月8日 星期三

关注健康 生活

德州市人民医院

欢迎驰援湖北医疗队员平安归队

危难之时显担当,德州市人民医院6名驰援湖北医疗队员不负众望,平安归来。2020年4月7日下午3点,院内举行欢迎驰援湖北医疗队员平安归队座谈会,座谈会由党委副书记、院长杨宝贵主持,院领导、6名驰援湖北医疗队员及相关科室负责人参加座谈会。

自新冠肺炎疫情发生以来,德州市人民医院先后派出两批次,共计6名队员奔赴湖北黄冈,奋战在黄冈大别山区域医疗中心。在黄冈大别山区域医疗中心工作的近两个月时间里,共收治

411名患者,其中重症患者92例。每一间病房,都撒下了医疗队员的汗水,甚至泪水。3月18日,大别山区域医疗中心最后2名新冠肺炎患者顺利出院,黄冈全市实现病人全部清零。在那里,他们以生命践行医者使命,以担当彰显济世情怀,光荣地完成了使命和任务,交上了满分的“黄冈”试卷,展示了德州儿女的风采。3月21日,返回德州集中休整,4月5日,6名队员结束了为期14天的休整,与亲朋好友团聚。

在座谈会上,集体观看微视频《等你回来》后,驰援湖北医疗

队员傅启凯、薛香香、李新鹏、岳天霞、陈姿宇、战枫分别发言,回忆和讲述了抗击疫情初期的实际状况和困难,同时感谢医院作为坚强后盾对他们的支持,党委书记程吉东为队员们赠送英雄画像。

德州市人民医院党委书记程吉东在听完每个人的讲述后万分感动,他代表医院3000多名员工向不惧艰险、逆行向前的勇士们致以诚挚的感谢和崇高的敬意。他说:“面对新冠肺炎疫情,大家主动请缨,逆行出征,义无反顾,毫无畏惧投入到疫情防控救治工作,日夜奋战,舍生忘死,不负重

托,不辱使命,同时间赛跑,同病魔较量,充分利用自身专业优势,全力救治当地新冠肺炎患者,为疫情防控工作作出了重要贡献。大家作为80后、90后,为我院青年职工树立了榜样,你们是新时代最可爱的人,是德州的骄傲,是德州市人民医院的骄傲,是我们全院职工的标杆和楷模!”他希望大家好好休息,养精蓄锐,以更加饱满的精神状态回到自己的工作岗位上,继续奋战,为医院疫情防控和高质量发展作出积极贡献。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李梦晴)

鸡骨头呛进患儿肺里

市妇幼保健院儿科十分钟取出

3月29日上午,一对夫妻抱着1岁多的孩子急匆匆来到德州市妇幼保健院儿科门诊,对着大夫说着“快救救孩子”。

经了解,他们来自德州市平原县,两天前,孩子在吃鸡肉时出现剧烈呛咳,并于当地医院影像学检查后明确:肺内有异物。孩子的父母经多方打听后,带着孩子赶到了德州市妇幼保健院儿科,此时孩子不断咳嗽,甚至出现喘憋。接诊医生丁燕燕凭借多年的临床经验,判断该患者肺内的异物位于左主支气管,需要立即手术,否则异物活动后可能阻塞主气道,引起窒息,危及生命。她当机立断,一边请示儿科主任王金星,一边帮助孩子办理住院,王金星查看患儿后指示,立即给予电子支气管镜检查进行异物取出术。儿科病房以最快的速度完善各项术前检查后,刘凌云护士将孩子抱进手术室,为减少孩子的恐惧和不安,她一边抱着孩子,一边轻轻拍打着孩子的后背,安慰孩子的情绪。

连接支气管镜、打卡主机……一切准备就绪,主治医师薛苗苗将支气管镜插入患者鼻孔,一边观察鼻腔的情况,一边缓慢穿过隆突,进入气管,沿着

气管进入左侧主支气管,这时大屏幕上显示有一白色条索状异物横在主支气管内,刘凌云立即将支气管镜钳由电子支气管细孔内进入,准确无误地将异物抓取,然后两人需要同时将电子支气管镜连带抓取异物后的支气管钳原路返回,而且不能让异物碰到支气管壁,以免划伤支气管壁,这不仅需要两人的熟练操作,还需要高度的默契。大屏幕显示,孩子肺内的异物不小,在场所有人都替他们捏了一把汗,只见异物顺利通过隆突,进入咽喉。此时又出现了难点,孩子鼻腔肥大,鼻腔狭窄,异物不容易出来,两人心里默念“一、二、三”,一气呵成,不到十分钟成功将异物安全取出。这是一个长约1.5厘米的鸡骨头,在场所有的人都不禁后怕,薛苗苗和刘凌云的脸上都已是汗珠。当将取出的鸡骨头拿给家长看时,家长哽咽的说到:“真是太好了,太感谢你们了”。

这次手术是德州市妇幼保健院儿科开展的首次支气管异物取出术,自此市妇幼儿科呼吸介入又上了一个新的台阶,对日后儿科的工作有重大意义。

(李红)

第二人民医院

欢迎驰援湖北医护人员回家

“今天,我们终于把3名驰援湖北逆行勇士盼回来了,一个不少、平平安安。在此,我谨代表德州市第二人民医院,对你们以及你们的家属,表达最崇高的敬意和最诚挚的问候!”4月7日上午10时,在德州市第二人民医院为驰援湖北英雄王志勇、王丽、张莹欣举行的平安凯旋欢迎仪式上,院党委书记高立民如是说。

7日上午9时,德州市第二人民医院干部、职工及医疗队员家属等百余人,戴着口罩,手持鲜花和小红旗,齐聚医院门诊楼北门,等待着英雄们归来。10时许,迎接3位英雄的车辆缓缓驶进医院,王志勇、王丽、张莹欣在大家的簇拥下,来到欢迎仪式现场。医院6名医护人员和3位英雄的子女,现场表演手舞《听我说谢谢你》。

1月25日,正月初一,德州市第二人民医院呼吸科副主任医师王志勇,呼吸科主管护师王丽、张莹欣紧急驰援湖北黄冈大别

山区域医疗中心。“3月21日,我们返回山东,历时57天,累计救治病人148人,圆满完成疫情防控任务,没有给德州人丢脸,没有给二院人丢脸。”王志勇在发言中说,驰援工作中,队员们尽职尽责,以山东人特有的踏实肯干、吃苦耐劳的精神,全心全意对待每一位病人,用所学所会救治病人,受到了当地政府、病人以及家属的一致赞扬。

欢迎仪式上,3位医护人员将写满驰援湖北勇士名字的院旗交到院党委书记高立民手中,高立民为3位英雄竖拇指点赞。

2个多月前,新冠疫情暴发,湖北告急,武汉、黄冈告急。“我院王志勇、王丽、张莹欣三名同志,响应党的号召,不惧危险,逆行黄冈,参加抗疫战斗。经过2个月的艰苦战斗,他们圆满完成任务,平安归来。”德州市第二人民医院院长郑仪赞扬了3位英雄英勇无畏的精神。

(张磊 王金刚)

“春捂”是应对倒春寒的“王牌”

德州市中医院专家:调节饮食,保持良好的生活习惯

没有做好“春捂”的人们,被各种呼吸系统疾病及心脑血管病困扰。德州市中医院东院区内科主任、主任医师张弘兴提醒广大市民,乍暖还寒之际,要适当“春捂”,调节饮食、保持良好的生活习惯。

血管受凉痉挛致心绞痛发作

3月31日,刘女士晨练时穿得太薄,回家后胸部疼痛伴随着胸闷憋气。家人赶紧将她送到德州市中医院内科就诊,张弘兴为其做了全面检查,确诊为心绞痛。张弘兴称,患者心绞痛发作与受凉有直接关系,冷空气刺激使血管痉挛,导致心绞痛发作。幸亏患者就医比较及时,如果拖延时

间过长会引起急性心肌梗死,严重时则危及生命。另外,着凉感冒引发肺感染也会加重心衰症状如咳嗽、喘憋、气短、呼吸困难、尿少及双下肢浮肿等。因此,“春捂”很有必要。

养胃最好先“保暖”

“最近没有吃凉的食物,也没有吃刺激性食物,胃病怎么就又犯了呢?”3月30日,来德州市中医院内科就诊的齐先生百思不得其解。张弘兴经过询问得知,齐先生晚上睡觉时没有盖好被子,受凉了,这才是胃病发作的“罪魁祸首”。

张弘兴称,“十个胃病九个寒”,胃的脾性喜燥恶寒,寒邪侵

袭会加重肠胃不适。气温较低时是胃肠道疾病的高发期,门诊上很多患者也是受凉后“老胃病”发作,因为低温刺激会引起毛细血管收缩,影响胃酸分泌和胃部血液循环,从而引发急性胃痉挛、胃溃疡、胃肠炎等。所以,本身有胃病的人到了这个季节要特别注意保暖,根据气候的变化及时增减衣服,防止腹部受凉。在饮食上要注意暖胃养胃,多喝热水,少吃冷食,按时吃饭。

春捂掌握好“度”,保持良好作息习惯

张弘兴介绍,春天温度时高时低,出门踏青或锻炼时,不要出了汗就脱衣服,因为出汗后毛

孔张开,如果吹凉风会致血管收缩,轻则致风寒感冒,重则致心血管疾病。

“有句保健俗语叫‘寒从脚下起’,因此,春捂要注意‘下厚上薄’,因为脚下神经末梢丰富、敏感。另外,背、腹也是保暖的重要部位。”张弘兴说,背部保暖可预防寒气损伤“阳脉之海”——督脉,减少感冒几率;腹部保暖有助于预防消化不良和寒性腹泻。

“春天,人们的情绪容易波动,情志一旦失调,外邪就会乘虚而入,造成身体疾患。因此,人们要保持心情舒畅,早睡早起,养成良好的作息习惯。静心则气血平和,既不会扰乱心血,也不会损悲气。”张弘兴说。

(左天普)